

身份证丢失后,补办一张新的即可高枕无忧? 你丢的身份证也许被人以50元价格买卖



大量身份证买卖信息充斥贴吧

“买个身份证! 85年以下不要,男的。”11月13日,某用户在百度“三和大神吧”发帖求购身份证,当日,就有多名卖家在评论中留下联系方式,其中一位声称“来珠海,50元卖你,好几张,随你挑”。

“身份证掉了,想收一个”“来张身份证,男,25岁”……在该贴吧,类似的字眼不胜枚举。对于部分用户来说,身份证成为自由买卖的商品,证件丢失后第一件事不是补办,而是发帖留下年龄、性别甚至相貌特征,等待卖家主动留下联系方式。

除此之外,还有不少卖家捡到身份证

后直接到贴吧上销售。同样只需留下证件的相关信息,就有买家上门咨询。

记者随机联系几名卖家询价后得知,一张身份证的售价往往在100~300元之间,而部分专业从事该生意的卖家定价则相对低廉,其中一位表示,“50元一张身份证,300元可带银行卡和手机卡”。

部分卖家还提供“定制”服务,买家可选定“圆脸”“小眼”等相貌特征,或发出自己的照片,卖家选出头像与之相似的身份证,随后双方通过快递或线下的方式即可完成交易。

买来的身份证有多少用途?

根据几位卖家的说法,这些被交易的身份证大多是“收购”或“捡来”的。一位曾做过网管的卖家告诉记者,其手中的证件都是他工作期间顾客遗失的。

那么,这些身份证都被用在了哪些地方?记者以买证为由咨询了贴吧上多名卖家。

其中一位表示,买证就是为了上网。贴吧上多名用户的发帖信息也证实了该说法,在“阜阳吧”,一名用户发帖表示“因为网吧开业,收购废弃并且满18岁的身份证3张”。

此外,有卖家提示可以用来住酒店,当记者质疑照片与本人不一致能否通过检查时,对方回应称:“人都是会变化的,挑个像一点的,只要不去住大酒店就没有事。”

另有卖家推荐了几张80后的身份证并表示可以用来开网店和坐火车,而在

贴吧上,同样有多名用户发帖称因开网店需要,收购多张身份证。对此,一名网店工作人员告诉记者,如果网店涉嫌销售违法或盗版侵权商品,用他人的身份证注册便可转嫁风险,不仅如此,如果店主以网店名义进行贷款,身份证原主人还有可能面临征信问题。

记者梳理了今年以来媒体的相关报道后发现,冒用他人身份证的案例在多地均有出现,而涉及的用处五花八门,包括注册网约车、开办公司甚至诈骗等。

“在很多人的印象中,身份证丢了,再去挂失补办一张新的就行了,因此倒卖丢失的身份证似乎并没有什么意义。其实挂失后,身份证中的电子芯片仍然可以识别。”业内人士表示。对此,记者询问公安部第一研究所证件技术部相关人员,对方表示,从目前技术角度而言,证件丢失后,其芯片依然可以使用。

新华社电 身份证丢失后,补办一张新的即可高枕无忧?近日记者调查发现,丢失的身份证并不意味着功能失效,由于目前身份证存在的技术弱点,部分商家借此从事违法生意,在百度贴吧以50~300元一张的价格公然收售身份证,而这些成为“商品”的身份证,往往被用于非法用途,带来诸多后患。

如何避免身份证成为“隐形炸弹”?

对失主来说,丢失的身份证就像一枚“隐形炸弹”。浙江大学光华法学院副教授高艳东表示,现行的二代身份证不像其他卡片有电子密码等功能,挂失后无法通过修改密码的方式停止卡片使用,其相关技术还需要进一步提升。

“目前的二代身份证仍有不完善的地方,像网吧、酒店这些需要身份登记的地方,只能通过身份证读取公民出生年月日、性别等基本信息,但看不了身份证遗失或补办信息。”浙江凯旺律师事务所律师蔡湘南说,因此才会有不法人员不惜费尽周折,购买跟自己长相相似的身份证。

对此,蔡湘南建议,首先应从技术上尽可能地消除漏洞。“未来第三代身份证可增加指纹识别、挂失申报系统,这样会增大对身份证的保护力度。”

今年4月起,央行在部分地区开展失效居民身份证信息核查试点工作。银行将通过联网核查系统核查居民身份证是否挂失、失效,以验证居民身份证的有效性。

浙江大学公共政策研究院客座研究员夏学民认为,从法律上来讲,身份证挂失行为之后发生的冒用,身份证本人可以不承担法律责任。但从实际情况来看,挂失之后仍然被冒用所蒙受的损失,要想追回,付出的代价极高。“关键还是要加强系统联网,例如中国铁路系统、银行系统、人社部系统、婚姻登记系统、教育系统等,要主动和公安部的户籍身份证信息管理系统打通,实现联网数据比对,即使不能做到实时更新数据,至少每天更新一次数据,这样被冒用的风险也会降低。”他说。

7名泉港碳九泄漏事故相关责任人被批捕

据福建省人民检察院官方微博消息,日前,福建省泉州市泉港区人民检察院经审查,依法决定以涉嫌重大责任事故罪对东港石化公司员工陈某山、刘某山、徐某清,以及“天桐1号”化工船作业人员林某定、叶某彪批准逮捕;以涉嫌谎报安全事故罪对东港石化公司法定代表人黄某仁、常务副总经理陈某芳批准逮捕。据央视

四川乐山一轿车冲撞公交站台造成7死4伤

记者27日从四川乐山市公安局沙湾区分局获悉,一辆轿车27日10时许行至乐山市沙湾区嘉农镇王场村沙路16公里处,冲上人行道,撞向路旁的公交站台,已造成7人死亡,4人受伤。

据了解,事发时该公交站台上有部分市民在候车,事故造成5人当场死亡,2人送往医院后不治身亡,其余4名受伤人员正在医院接受救治。肇事司机已被警方控制,正在接受警方调查。事故原因正在进一步调查之中。据人民日报

央视曝光阳澄湖“过水蟹”涉事配送中心已停工

11月26日晚,央视曝光“阳澄湖”大闸蟹造假销售侵害消费者权益行为,苏州27日紧急会议召开后,市工商部门迅速行动,部署开展“阳澄湖”大闸蟹市场专项整治。

原价1688元只卖256元,11月11日当天爆卖5万件,拥有1000亩养殖水域,年产150万斤大闸蟹……位于阳澄湖镇的鑫东湖旗舰店,因涉嫌售卖外地蟹冒充阳澄湖大闸蟹、缺斤短两等问题被曝光。

记者在相城区阳澄湖镇北前村鑫东湖大闸蟹配送中心看到,该中心门口挂着手套厂的牌子,而且铁门紧闭。老板娘说,已经停工了,螃蟹不卖了。原本热闹的配送中心也空无一人。

目前,苏州市工商部门已成立两个执法检查组开展相关行动。线下执法检查组将奔赴相城实地开展执法检查;线上执法检查组正开展网络虚假宣传、违规销售大闸蟹行为调查取证工作,并于近日联系相关电商平台进行约谈。

接下来,苏州市工商部门将对网络虚假宣传销售行为进行全面调查摸底和严厉处置;组织对全市大闸蟹市场进行全面清理,对市场经营户进行约谈,对违法经营者严查重处;全面回访今年以来受理的涉及阳澄湖大闸蟹的投诉举报处置情况,深挖线索,全力维护和保障消费者权益。据央视

携程亲子园虐童案一审宣判 8人因犯虐待被看护人罪被判刑

新华社电 上海市长宁区人民法院27日依法对携程亲子园虐童案一审公开宣判,郑燕等8名被告人被判刑,并被禁止在一定期限内从事看护工作。

法院经审理查明,被告人郑燕负责携程亲子园的日常管理,被告人梁硕、吴微、廖红霞、唐颖、周高兰、沈春霞、嵇兰为携程亲子园工作人员。2017年8月间,被告人梁硕、唐颖购买芥末,后与被告人吴微、廖红霞、周高兰、沈春霞、嵇兰等人在分别看护云朵班、彩虹班幼儿过程中,采取用

芥末涂抹幼儿口部、手部或让幼儿闻嗅、持芥末恐吓方式对数名幼儿进行虐待,其间有对幼儿拉扯、推搡、拍打或喷液体等行为。2017年8月底至案发,被告人郑燕在日常工作中明知云朵班、彩虹班存在对幼儿使用芥末进行管教的情况不仅未制止,反而在日常管理中要求其他被告人对幼儿“做规矩”时注意回避监控等。2017年11月上旬,幼儿家长查看视频后案发。被告人唐颖、周高兰、沈春霞、郑燕、吴微、梁硕先后被公安人员抓获;被告人嵇兰、

廖红霞主动投案。

依照《中华人民共和国刑法》相关规定,法院作出一审判决,以虐待被看护人罪分别判处被告人郑燕有期徒刑1年6个月;被告人梁硕、唐颖有期徒刑1年2个月;被告人吴微、廖红霞、周高兰、沈春霞、嵇兰有期徒刑1年2个月至1年,缓刑1年6个月至1年不等刑罚。禁止被告人郑燕、梁硕、唐颖自刑罚执行完毕之日或者假释之日起5年内从事看护工作。禁止被告人吴微、廖红霞、周高兰、沈春霞、嵇兰在缓刑考验期内从事看护工作。